Жилье для российской семьи на территории Ярославской области

- Уполномоченный орган по координации реализации проектов Департамент строительства Ярославской области.

-Орган, уполномоченный на ведение сводного реестра граждан региональный оператор ипотечного жилищного кредитования Ярославской области (ОАО) - уполномоченный орган, ответственный за ведение сводного реестра граждан.

Проекты, реализуемые в регионе в рамках программы (по состоянию на 02.02.2017 г.)
Адреса строительных площадок:

	№ п/п
	Адрес строительной площадки
	Застройщики
	Ссылка на строящийся проект

	2


	Ярославская область, Ярославский район, Ивняковское сельское поселение, Бекреневский сельский округ, деревня Губцево
	ООО  Руф Стайл Контракшен
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(актуальный проект)

	Проект «Новый Ярославль» 
· Адрес площадки: Ярославская область, Ярославский район, Ивняковское сельское поселение, Бекреневский сельский округ, деревня Губцево

· Объем жилья экономического класса в проекте, реализуемого в рамках программы "Жилье для российской семьи": 
55 362 кв.м.
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Стоимость реализации 1 кв. метра общей площади жилья экономического класса в проекте на условиях программы "Жилье для российской семьи": до 35 000 руб. руб. Уточнить стоимость Вы можете у застройщика          ( Официальный сайт: www.новыйярославль.рф, http://www.roof-style.com/. Адрес: г. Москва, Рязанский проспект, д.24, к.2.Офис продаж в Ярославле: г. Ярославль, пр-т Октября, дом 16/21.Телефон в Москве:
+7 (495) 649 17 53.Телефоны в Ярославле: +7 (4852) 64 85 60, +7 (4852) 64 85 61
E-mail: yar@roof-style.com МЕНЕДЖЕРЫ ПО ПРОДАЖАМ:
Юлия, моб. +7 (903) 824-67-47, E-mail: yulia.rad@roof-style.com
Илья, моб. +7 (915) 994-16-43, E-mail: rassohin@roof-style.com
Никита, моб. +7 (980) 662-22-19, E-mail: nikita@roof-style.com
Сергей, моб. +7 (980) 741-72-88, E-mail: sb@roof-style.com
Ксения, моб. +7 (980) 740-90-18, E-mail: malysheva@roof-style.com
В 2014 году группа компаний Руф Стайл приступила к строительству Микрорайона «Новый Ярославль». Дома, которые будут построены в рамках проекта, соответствуют СНиПам с учетом энергосберегающих и экологических требований, отличаются своей оригинальностью и интересной архитектурой. Дома в стиле неоклассицизма конца 19-го века – создадут атмосферу классической ярославской архитектуры и новый облик северно-западной малоэтажной части Ярославля. Строительство ведется при поддержке Правительства Ярославской области, Правительства РФ и Фонда содействия развитию жилищного строительства. 

Транспортная доступность: строится подъездная автомобильная дорога от Ленинградского проспекта (протяженнось 1,4 км). 

Информация о организации парковочного пространства и местах общего пользования: показатели: по расчету- 9 600 кв.м, по проекту- 37 500 кв. м (3000 м/м),  под программу "Жилье для российской семьи"- 520 мест.    

Сайт застройщика, на котором размещена информация о проекте: http://новыйярославль.рф
Информация с сайта: http://программа-жрс.рф/subject/205/project/1300/
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	г.Ярославль, ул.Бабича, в районе дома 

№ 12
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АО «Ярославльзаказчик»
(актуальный проект)


	Строительство многоэтажного жилого дома по ул. Бабича города Ярославля, в районе дома 
№ 12

· Адрес площадки: Ярославская область, г. Ярославль, ул.Бабича (в районе д.12)

· Объем жилья экономического класса в проекте, реализуемого в рамках программы "Жилье для российской семьи": 
· 10 368 кв.м.
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Стоимость реализации 1 кв. метра общей площади жилья экономического класса в проекте на условиях программы "Жилье для российской семьи": до 35 000 руб. руб. Уточнить стоимость Вы можете у застройщика (Официальный сайт застройщика: yarzak.ru
Адрес: 150048, Ярославская область, г. Ярославль, Московский пр-т, 153. Тел.: (4852)44-98-02
Е-mail: yarzak@mail.ru)
Строительство многоэтажного жилого дома с инженерными коммуникациями по адресу: г. Ярославль, ул. Бабича в районе дома №12 в Дзержинском районе реализуется на основании градостроительного плана земельного участка № RU76301000—3823 от 21.11.2014 г. и градостроительного плана земельного участка № RU76301000—3824 от 21.11.2014 г.

Количество и типы квартир, объемно-планировочное решение которых разработано в рамках данного проекта,  принято на основании задания на проектирование и составляет 438 штук, из них однокомнатных – 265 шт., двухкомнатных – 139 шт., трехкомнатных – 34 шт. Высота жилых этажей от пола до пола составляет 3,00 метра,  высота жилых помещений в свету - 2,7м, высота подвала в свету – 2,4  метра, чердака в свету – 1,8  м.

Для прокладки инженерных сетей предусмотрен технический подвал высотой 2,4 метра, в котором расположены  технические помещения в составе: два тепловых пункта, насосная, помещение уборочного инвентаря, водомерный  узел и насосная пожаротушения. Часть технических помещений (электрощитовые) расположена на первом этаже.

Планировка жилого дома с поэтажным расположением квартир основана на использовании принципа компактности архитектурно-конструктивного решения, обеспечивающем короткие и удобные функциональные  связи между помещениями.

Квартиры запроектированы из условия заселения их одной семьей и предусматривают наличие жилых и  подсобных помещений, а также лоджий (для двух- и трехкомнатных квартир предусмотрено по две лоджии, ориентированные по разным сторонам жилого дома).

Каждая квартира обеспечена аварийным выходом: выходом на лоджию с глухим простенком не менее 1,2 м от  торца лоджии до остекленного проема.

Габаритные размеры жилых и подсобных помещений квартиры определены в зависимости от необходимого для  обеспечения жизнедеятельности одной семьи набора предметов мебели и оборудования, размещенных с учетом эргономических, санитарно- гигиенических норм, норм освещенности и эстетических требований.

Все жилые помещения в квартирахзапроектированы непроходными.

Цветовое решение фасадов выполнено с применением тонированного силикатного кирпича желтого и темно-  коричневого цветов производства ОАО «ЯЗСК».
Информация с сайта:  http://программа-жрс.рф/subject/205/project/5320/


Информация  с сайта: http://www.yarregion.ru/depts/str/Pages/hrf.aspx;

http://программа-жрс.рф  

 

 

