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	           До 30 мая 2013 проходит прием документов для участия в ежегодном конкурсе по стимулированию создания организациями Ярославской области дополнительных рабочих мест для трудоустройства инвалидов.
           Конкурс по стимулированию создания организациями - юридическими лицами - дополнительных рабочих мест для трудоустройства инвалидов в виде предоставления субсидий за счёт средств областного бюджета проводится в соответствии с постановлением Правительства Ярославской области от 9 сентября 2008 г. № 478-п «О стимулировании создания организациями - юридическими лицами - дополнительных рабочих мест для трудоустройства инвалидов. Созданием дополнительных рабочих мест для трудоустройства инвалидов считается создание новых рабочих мест или усовершенствование, адаптирование уже имеющихся с учётом индивидуальных возможностей инвалидов, с их обязательным трудоустройством на созданные рабочие места, в том числе создание условий для организации надомного труда.
 Принять участие в конкурсе могут организации - юридические лица - независимо от организационно-правовой формы, созданные в соответствии с гражданским законодательством и действующие на территории области.
 Максимальный размер субсидии на создание одного рабочего места предусмотрен до 150000 (сто пятьдесят тысяч) рублей. Количество создаваемых  рабочих мест не ограничивается.

Субсидия предоставляется на создание дополнительных рабочих мест по следующим статьям сметы затрат:

- оборудование (в том числе специальные или стандартные приспособления, облегчающие работу инвалидов);

- вспомогательные материалы, оснастка, запчасти;

- сырье и материалы (из расчета на период до 12 месяцев);

- установка, монтаж (демонтаж старого оборудования при необходимости) и наладка оборудования, приобретаемого в соответствии со сметой затрат);

- строительно-ремонтные и строительно-монтажные работы (в том числе реконструкция производственных помещений).

       Для участия в конкурсе организации - юридические лица - представляют  заявку по утверждённой  форме и прилагаемые к ней документы, являющиеся неотъемлемой частью заявки в департамент труда и социальной поддержки населения. 

Отдел окажет каждой из организаций, изъявивших желание принять участие в конкурсе, всемерную помощь.




Ведущий специалист по труду отдела труда и социальной

поддержки населения администрации Первомайского МР                                                                                              С.А.Шабанов           

