История  Пречистенского промкомбината
В конце 30–х годов  заготовительные  организации района остро наждались в таких товарах широкого потребления, как кадки, бочки и  другая деревянная посуда. Существовавшие 3 промысловые хозяйственные артели не удовлетворяли спрос, так как изготовляли в основном сани и колеса.
Летом 1938 года на западной окраине поселка построили два деревянных  дома. Осенью в домах застучали топоры. Плотники из березовых  кряжей изготовляли ружейную болванку для винтовок и автоматов. Производство принадлежало военному ведомству. А в 1940 году здание передали местной промышленности. Так начал свое развитие Пречистенский  промкомбинат. В этом году рядом с этими домами построили  небольшой навес и несколько рабочих вручную на примитивных тисках стали делать кирпич. Вскоре на станции стала работать небольшая мастерская, где несколько мастеров шили сбрую для лошадей и кожаные сапоги. 
По документам 1944 года промкомбинат имел обозоремонтный, столярный, бондарный, трикотажный, овчинно-шубный, валянокатальный, сапожный цеха. Развивалось мыловаренное производство, щепяное (производство ложек), дегтярное, кузнечное. Первым руководителем промкомбината был Федоровский. Затем Лепенин  Василий. Все производственные постройки были деревянные. В послевоенные годы руководили промкомбинатом  Махотин  до 1950 года. А затем Моррисон Дмитрий Апполонович. По воспоминаниям его сына Александра Дмитриевича и снохи Галины Николаевны  постройки были  деревянные. Промкомбинат построен на болотистой почве. Рядом находится Серебряное болото. Было очень грязно и топко.
Машины и быки тонули в грязи, сложно было передвигаться. В промкомбинате была 1 машина полуторка. Она 3 суток ходила в Данилов за товарами. Машина часто ломалась, и ее приходилось тащить быком.
В 1957 году на хуторе Барашки, недалеко от железной дороги введен в эксплуатациюкирпичный завод. Руководитель завода Коптелов Николай Павлович. Мастер производства Гужова Валентина Алексеевна. По воспоминаниям Гужовой  Валентины Алексеевны и Березкиной  Александры  Арсентьевны производство кирпича было полумеханическим. Глину из котлована подвозили вагонетками по узкоколейке.  Из глины сначала делали брус, его разрезали металлической струной на кирпичики. Далее сушили в шатрах, затем обжигали в печи. В производстве было занято  30 человек. Кирпич был хорошего качества и отправляли его в г.Ярославль и по району. Но предварительные расчеты о том, что здесь большой запас глины не оправдались, и в 1970 году кирпичный завод на Барашках перестал существовать.
Кирпичный завод был одним из подразделений   промкомбината. В 1958 году построено кирпичное здание столярной мастерской, сушилки, котельной. В 1969 году выпущено столярных изделий на сумму 399 тысяч рублей. В 1959 году введен новый производственный корпус. Здесь разместился бондарный цех. Его мастера изготавливали 8 тысяч бочек в год.  Так как машинотракторный парк увеличивался, возникла необходимость в строительстве нового гаража, который был построен в 1960 году.
            Еще в 1964 году произошло слияние райпромкомбината  с  Пречистенским комбинатом бытового обслуживания и в дальнейшем эта объединенная организация именуется Пречистенский промкомбинат.   В этот период работают цеха: столярный (рамы, двери),  обойный (диваны, кресла, матрасы), бондарный (бочки, кадки), кузнечный (колеса для телег, кузнецы отправляли для продажи колхозам и совхозам 1615 скатов колес), валяно-катальный (в августе 1969 года закончено строительство нового цеха по изготовлению валенок).
Заломаев Борис Александрович вспоминает, что еще изготовлялась деревянная дранка. Древесину для производства заготавливала лесозаготовительная бригада.
В 50-е годы и до 1971 года руководит промкомбинатом Добрягин  Иван Александрович. В 1967 году вводится лентоплетельный  цех по изготовлению эластичной  резинки. Сырье берется на Ярославском заводе Резинотехника.
С 1971 года по 1980 год – это годы  наибольшего подъема комбината. На комбинате работало 250 человек.  Руководитель - Анемподистов Борис Николаевич. В дальнейшем происходит частая смена руководства. Руководят Волков Олег Сергеевич, Моррисон Александр Дмитриевич, Шалденко Виталий Михайлович, Чирков Юрий Александрович.
Настали 90-е годы, начались экономические трудности. Нет сырья, нет рынка сбыта и начинается спад производства. С марта 1993 года не работает валяно-катальный цех. В 1995 году приходит к руководству Руфов Сергей Анатольевич, бывший рабочий, затем мастер с большим опытом работы, но положение дел не выравнивается.
В 1998 году закрывается лентоплетельный цех. Продолжает работать цех лесопереработки. Изготовляются хлебные лотки для хлебозаводов Ярославля, гробы, тес, брус, овощные лотки, дверные и оконные блоки, дачные кресла, стремянки.
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