Никологорские мастера
В нашей местности занимались в основном так называемым «отхожим» промыслом, то есть мужчины уезжали на заработки в Питер. Но все же удалось выявить тех, кто что-то умел мастерить своими руками. Почти в каждой деревне были свои умельцы.


д. Пустынь
            Смирнов Николай – плёл корзины и их раскрашивал.
            Гроздилов Валентин Алексеевич – плёл прутяные корзины; делал наличники на окна.
            Курчанов Иван Панфилович – известен на всю округу как печник; катал валенки.


д. Ильинское
            Пелевин Геннадий Федорович – делал грабли, косьевища для кос, насаживал косы и клепал их.


д. Фенево
            Паклин Василий Иванович – делал грабли и косьевища для кос.
            Колосов Павел Андреевич и Воробьев Александр Константинович – вили вожжи изо льна.


д. Голосово
            Лебедев Борис – изготовлял наличники на окна.


д. Починок
            Волков Николай Владимирович – катал валенки и плёл корзины.


с. Николо-Гора
            Смирнов Александр Григорьевич – плёл прутяные корзины, плетни.
            Кукушкин Николай Иванович – катал валенки.
            Кочин Григорий – изготовлял дранку.


д. Белкино
            Королёв Александр Фёдорович – мастерил грабли.

            На реке Соть, которая протекает по нашей местности, раньше было три мельницы. Первая мельница находилась в семи километрах от с. Николо-Гора, в одном километре от д. Ильинское. Её называют Ильинской мельницей.
            Из мельников местные жители помнят: Шубина, Чистякова Николая. Последним мельником был Гроздилов Алексей Матвеевич.
            На берегу реки был большой дом на шесть окон. В одной половине дома жила семья мельника, в которой было восемь детей.
            А в другой половине дома останавливались жители, привозившие на мельницу зерно.
            Мельница прекратила своё существование в 1958 году. Мельник с семьёй переехал в деревню Шильпухово. Там он работал пастухом и топил печи в клубе. Умер он в 1973 году.
            Вторая мельница находилась между д. Починок и д. Голосово и называлась Лукичиха.
            Из мельников жители помнят Петухова Георгия. Эту мельницу ещё называют Гошухина мельница в честь мельника. Последним мельником был Родичев Павел. Дом мельника стоял на берегу реки. Он состоял из трёх комнат, с большими окнами. После войны мелкие колхозы Никологорского сельсовета объединились в один – Новый путь. Общими усилиями колхозников на месте мельницы была построена электростанция. Начала работу она в 1949 году. Она освещала близлежащие деревни: Голосово, Починок, Николо-Гору, Савинское.
            Третья мельница – Жадовка.
            Мельница находится в двух километрах от с. Николо-Гора, недалеко от бывшей д. Кривик. В настоящее время это место известно как Черный омут. Мельница была построена купцом Жадовым. В 1940-х годах мельницы уже не было.     
            В годы Великой Отечественной войны в с. Николо-Гора была открыта пекарня. В ней выпекали ржаной, пшеничный и белый хлеб. Сначала хлеб выпекали в железных формах на два килограмма хлеба. Этот хлеб называли весовой, при продаже его нарезали. Затем хлеб стали выпекать в дюралевых формах – буханки весом на один килограмм. Хлебом снабжали Николо-Горский, Никитинский сельсоветы и д. Сондолово. Хлеб возил Меньшугин Александр Владимирович. Пекарями работали: Волков Александр Иванович, Мильчевская Анна. Муку сначала возили с мельницы, а затем из п. Пречистое с базы. Последними пекарями работали: Симонова Людмила Федотовна и Смирнова Елизавета Михайловна. Пекарню закрыли в 1968 году, когда было ликвидировано Николо-Горское сельпо. Хлеб стали возить из с. Коза.
            В д. Починок была кузница. Кузница была основана в 1920-х годах. По воспоминаниям старожилов в ней работал замечательный мастер – Кукушкин Николай Иванович. После него кузнецом работал Воробьёв Александр Константинович, затем Коновалов Михаил Александрович. Он приобщил к своему делу сына Анатолия. Анатолий Михайлович работал молотобойцем. Также он ковал лошадей, делал ограды, ковал зубья к боронам, ремонтировал плуги, «прямил лемеха», изготовлял инструменты для ремонта сельхоз техники. После ухода Анатолия Михайловича на пенсию, кузницу закрыли. Это было в 1994 году.
            В настоящее время в нашей местности мельницы, пекарни и кузницы нет. Но народные умельцы ещё есть, о них и пойдёт речь.


д. Пустынь
            Братья Гроздиловы – Николай Валентинович, Алексей Валентинович и Евгений Валентинович. Они смастерили мебельный гарнитур для детского сада. В него входили: трюмо, три лавочки и стулики. Также они изготовляли мебель на продажу (столы и табуретки). Во дворе дома Гроздилова Е.В. построена красивая беседка.


с. Николо-Гора
            Ложкин Игорь Анатольевич – собственный двухэтажный дом он построил самостоятельно. В этом доме всё сделано его умелыми руками. Сам изготовил кухонный гарнитур. Он смастерил различные полочки под цветы, карнизы на окна. Также Игорь Анатольевич увлекается резьбой по дереву. Одна из его лучших работ – картина, изображающая морской пейзаж. Во дворе дома построена красивая деревянная беседка. В беседке стоит мебель, которую он также смастерил сам.
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