Информация отдела строительства, архитектуры и развития инфраструктуры администрации Первомайского муниципального района за 2019 год
I.Информация по строительству, архитектуре и градостроительству
1.Строительство, архитектура и градостроительство
Согласно Дополнительного Соглашения между Правительством Ярославской области и администрацией Первомайского муниципального района по ежегодным целевым показателям жилищного строительства на 2019 год   запланировано ввести в эксплуатацию  - 3 500,0 кв.м.жилья. Фактически в 2019 году, введено в эксплуатацию  всего 4 014,2 кв.м жилья, что составляет 115 % от плана.
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В 2020 году в сфере строительства, архитектуры и градостроительства

планируется:

     -Обеспечить ввод в эксплуатацию в рамках Соглашения между Правительством Ярославской области и администрацией Первомайского муниципального района по ежегодным целевым показателям жилищного строительства на 2020 год  не менее 3 800,0 кв.м. жилой площади.
В период с 01.01.2012 по 01.01.2017 годы на территории муниципального района, признаны аварийными и подлежащими сносу 19 многоквартирных домов, расселяемая площадь которых составляет 2 517,4 кв.м.(118 человек, 64 квартиры). 
Дополнительная площадь необходимая для добавления (приобретения) учётной нормы с соблюдением требований ЖК РФ составляет 285,9 кв.м.
Отделом строительства, архитектуры и развития инфраструктуры администрации Первомайского МР, в части разрешительной документации, предоставлено 115 муниципальных услуг, в том числе: 
- выдано 34 Уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке;

-  29 Градостроительных планов земельных участков (ГПЗУ);

-  17 разрешений  на осуществление земляных работ;

- 31 Уведомление о соответствии построенных или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности;

- 2 акта освидетельствования проведения основных работ по строительству объекта индивидуального жилищного строительства (монтаж фундамента, возведение стен и кровли) или проведение работ по реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства, в результате которых общая площадь жилого помещения (жилых помещений) реконструируемого объекта увеличивается не менее чем на учетную норму площади жилого помещения, устанавливаемую в соответствии с жилищным законодательством Российской Федерации;

- предоставлено 1  разрешение на условно разрешённый вид использования  земельного участка;

- предоставлено 1 разрешение на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства, реконструкции объектов капитального строительства.
         В рамках  региональной программы «Капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Ярославской области на 2014- 2043 годы», администрацией района был разработан и утверждён краткосрочный план реализации «Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Первомайского района на 2018-2020 годы».
     В 2019 году по данной программе была осуществлена разработка проектной документации, выполнение  строительно-монтажных работ планируется производить в 2020 году, по многоквартирным  жилым домам, по адресу: 

- п.Пречистое, ул. Вологодская, д.49 (ремонт внутридомовых инженерных систем электроснабжения, ремонт крыши, ремонт фасада – общая стоимость капитального ремонта составила - 4 481 049 рублей;

- п.Пречистое, ул. Ярославская, д.81 (ремонт внутридомовых инженерных систем электроснабжения 2 551 844 руб.) – переходящий МКД с 2019 года;
- п.Пречистое, ул. Энергетиков, д.10 (ремонт крыши 1 890 024 руб.);
- с.Кукобой, ул.Советская, д.6а (установка общедомовых приборов учёта тепловой энергии 469 000 руб.)

В 2020 году, в рамках данной программы, планируется выполнить:

- ремонт внутридомовых инженерных систем водоотведения многоквартирного жилого дома (объект культурного наследия)  по адресу: с.Кукобой, ул.Школьная, д.3 (переходящий объект с 2016 года).

- разработку проектной документации, выполнение  строительно-монтажных работ планируется производить в 2021 году, по многоквартирным  жилым домам, по адресу:

- ст.Скалино, ул.Энергетиков, д.№№ 1,2,3 (установка общедомовых приборов учета тепловой энергии).

В феврале 2019 года введён в эксплуатацию   бассейн в п.Пречистое общей площадью 1312,2кв.м.  Всего на строительство бассейна израсходовано денежных средств - 98, 331 млн. рублей .  

По строительству цеха по производству фанеры и шпона   проектная документация  прошла проверку в ГАУ ЯО «Яргосстройэкспертиза»,  получено положительное заключение экспертизы в строительстве. По имеющейся информации в марте 2020 года ООО «ФанПром» планирует приступить к строительно-монтажным работам.  

 В настоящее время ведется строительство здания  прокуратуры, возведены фундамент, стены, перекрытия. Окончание строительства намечено на III  квартал 2020 года.
   В рамках федерального проекта «Спорт-норма жизни» на территории городского поселения Пречистое   в 2020 году планируется установить  спортивно-технологическое оборудование. Площадки предназначены для подготовки к выполнению и проведению тестирования населения в соответствии с нормативами испытаний Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).
  В рамках Государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» на 2020-2025 годы по подпрограмме «Благоустройство сельских территорий» в 2020 году планируется устройство универсальной  спортивной площадки  в с.Коза Пречистенского сельского поселения.
   Генеральным планом Пречистенского сельского поселения предусмотрено строительство объекта- искусственного озера на ст.Скалино в рамках развития туристического кластера. Проектом предусмотрено развитие Экотуризма на искусственном озере создаваемом на междуречье р.Уча и р.Сивоза. Проектно-сметная документация разработана. В настоящее время проходит проверку В ГАУ ЯО «Яргостройэкспертиза».

 В  октябре 2019 году утверждены генеральные планы и правила землепользования Пречистенского и Кукобойского сельских поселений в новой редакции. В настоящее время проведены работы по описанию  и постановке на кадастровый учёт  границы  81 населённых пунктов,  описано и поставлено  на кадастровый учёт 93 контуров территориальных зон.

По программе «Разработка  и актуализации градостроительной документации Первомайского района Ярославской области» на 2018-2020 годы предусмотрены финансовые средства в сумме 500 тыс. рублей на   описание и поставку на кадастровый учет  территориальных зон. Самостоятельно без привлечения финансовых средств, планируется  поставить на кадастровый учет 105 контуров   территориальных зон.

                                    1.Газификация

      Одно из первых мест по значимости занимает газификация.
    В 2019 году ОАО «Газпром газораспределение Ярославль» по программе газификации регионов РФ выполнены  работы  по разработке проектной документации  на строительство  межпоселкового газопровода ГРС с.Коза-д.Игнатцево-с.Семёновское-с.Всехсвятское общей протяжённостью 30 км. В 2019 году проектно-сметная документация  прошла проверку в ГАУ ЯО «Яргосстройэкспертиза» (29.01.2020 года получено положительное заключение экспертизы на проектную документацию и результаты инженерных изысканий). 
    В рамках выполнения мероприятий муниципальной  программы «Газификация и модернизация жилищно-коммунального хозяйства Первомайского муниципального района на 2018-2021 годы  в 2019 году  администрацией муниципального района проведены  торгово-закупочные процедуры и 16.12.2019года  заключен   муниципальный контракт на выполнение работ  по разработке проектной документации на  строительство газопровода низкого давления с.Семёновское. Срок выполнения работ  2020 год. Планируемая дата начала строительства газопровода  низкого давления с.Семёновское-2022 год.
  В 2019 году в рамках  областной целевой программы «Устойчивое  развитие сельских территорий Ярославской области» на 2014-2020 годы была продолжена газификация раб.пос.Пречистое .Построено  распределительных газопроводов низкого давления в п.Пречистое -2,02 км,  в том числе по улицам:  Привокзальная, Любимский карьер-1,22 км и  ул.Карла Маркса,  ул.Ленина -0,8км).  Израсходовано средств бюджетов  всех уровней - 3 439 483,86  рублей, из них средств Федерального бюджета и бюджета субъектов РФ- 3 267509,67 рублей, средств местного бюджета (городского поселения Пречистое)-171 974,19 рублей. В результате строительства разводящих  сетей газопровода обеспечена техническая возможность газификации 85 домовладений  (квартир). 
2.Жилищно-коммунальное хозяйство

По программе подготовки к зиме  объектов коммунального назначения, инженерной инфраструктуры объектов социальной сферы за 2019 год  капитально отремонтировано: 

-8 котельных;
-заменено 450метров  наружных тепловых сетей в п.Пречистое; 
-заменено 100 метров наружных водопроводных сетей в п.Пречистое;

-отремонтированы водопроводные колодца в п.Пречистое;

-заменено 4,28км  ветхих электрических сетей;

-выполнен ремонт внутренних инженерных систем  отопления и водоснабжения объектов социальной сферы (музей леса и  детского сада «Берёзка»);
На подготовку к зиме объектов коммунального назначения, инженерной инфраструктуры объектов социальной сферы   в 2019 году   израсходовано всего средств – 2958,719 тыс.руб, из них 1 250,491 тыс.руб.  средства  бюджета района и 1708,228 тыс.руб.  средства предприятий ЖКХ.

Топливо  на котельные района завезено в полном объёме.  Все котельные, отапливающие объекты  социальной сферы и жилищного фонда обеспечены  необходимым запасом топлива (угля) до конца отопительного периода  2019-2020 годов. Сформирован резерв материально-технических ресурсов для ликвидации аварийных ситуаций.  Муниципальный район получил паспорт готовности  к отопительному периоду 2019-2020 годов.
В рамках производственной  программы ГП «Северный водоканал» г.Рыбинск  в 2019 году был решён вопрос по обеспечению жителей с.Кукобой качественной питьевой водой (построено 0,9 км сетей водопровода ,  обустроена  артезианская скважина и  запущена в работу в пуско-наладочном режиме установка обезжелезивания «Акварус»).
  В  рамках региональной программы «Развитие водоснабжения и водоотведения Ярославской области» на 2018-2021 годы  в 2019 году   за счёт средств областного бюджета выполнены работы по реконструкции очистных сооружений канализации с канализационными сетями в с.Кукобой мощностью-50куб.м/сут. 
3. Губернаторский проект «Решаем вместе»
 В рамках выполнения  Губернаторского проекта «Решаем вместе» в 2019 году  были запланированы  четыре мероприятия:

- Обустройство стоянки автотранспорта у Пречистенской ЦРБ в рп Пречистое по,адресу :Первомайский район, рп Пречистое, ул Некрасова;

- Благоустройство дворовой территории по ул. Ярославской, д. 94а, д. 96, по адресу: Первомайский район, рп Пречистое,ул. Ярославская  д. 94а, д. 96

- Благоустройство дворовой территории по ул, Ярославской, д. 66а, д. 70б, д. 70в в р.п. Пречистое, по адресу: Первомайский район, рп Пречистое, ул Ярославская, д. 66а, 70б, 70в;

- Устройство универсальной спортивной площадки в с. Николо-Гора, адрес Первомайский район, с Николо-Гора.

На 01.01.2020 года все мероприятия проекта выполнены. На общую сумму работ 8855,627 тыс.руб.
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В 2020 году запланировано выполнение следующих мероприятий:

-строительство детской и спортивной площадки в р.п. Пречистое ул. Аристархово на общую сумму 7512,730 тыс.руб.;

-спортивная площадка в ст. Скалино на общую сумму-3390,254 тыс.руб;
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4.Энергосбережение и  повышение энергоэффективности

     В 2019 году на финансирование муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергоэффективности в Первомайском муниципальном районе на 2019 год»  были предусмотрены денежные средства в размере 410,768 тыс. руб. В рамках программы   выполнены работы по актуализации схем теплоснабжения  Пречистенского и Кукобойского сельских поселений и приобретение оборудования (генератор электрического тока).

 На 2020 год утверждена муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергоэффективности в Первомайском муниципальном районе на 2020 год».

     В 3 МКД управляющей организацией ООО «Наш Дом» за счет средств собственников были установлены общедомовые приборы учета тепловой энергии. 

5.Дорожная деятельность

В 2019 году  на финансирование  дорожного хозяйства Первомайского муниципального района были  выделены    и освоены денежные средства на  выполнение работ по ремонту, содержанию и межеванию автомобильных дорог общего пользования на общую сумму – 41692,4 тыс. руб., в том числе  средств областного бюджета – 20459,22 тыс. руб., местного бюджета-18622,55 тыс.руб.

    Отремонтировано  всего по району 5,332 км автомобильных дорог, в том числе:

-  районных дорог-1,523 км на общую сумму 5818,23811 тыс.руб., из них средства областного бюджета 5085,827 тыс.руб, средства местного бюджета - 5818,238тыс.руб.;

- в городском поселении Пречистое-0,791 км на общую сумму 7834,42 тыс.руб, из них средства  областного бюджета- 6686,946 тыс.руб, средства местного бюджета- 1147,47527  тыс.руб,;

- в Пречистенском сельском поселении- 1,56 км на общую сумму-4541,831 тыс.руб.,из них средства областного бюджета- 3394,356 тыс.руб, средства местного бюджета - 1147,47527  тыс.руб.;

- в  Кукобойском сельском поселении- 0,820км на  общую сумму- 3564,701тыс.руб, в том числе  средства областного бюджета 3394,356 тыс.руб., средства местного бюджета-170,3445 тыс.руб. 

На 01 января 2019 года протяженность дорог общего пользования местного значения в Первомайском районе,  не отвечающих нормативным требованиям  составляла  382,6 км, что соответствует 75,5 % от общей протяженности автомобильных дорог. 

На 01 января 2020 года протяженность дорог общего пользования местного значения в Первомайском районе,  не отвечающих нормативным требованиям   уменьшилась до 377,268 км, что соответствует 74,5 % от общей протяженности автомобильных дорог.

 Для улучшения показателей дорожной сети  в Первомайском муниципальном районе на 2020 год  при выделении субсидии из средств областного бюджета планируется отремонтировать и привести в нормативное состояние -6,00 км дорог. Сметы  все составлены.  Экспертиза  смет  проведена.
