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     Консультация об опасных явлениях погоды
По данным Ярославского ЦГМС - филиала ФГБУ «Центральное УГМС» в период с 6 по 8 сентября в ночные и утренние часы местами по Ярославской области ожидаются заморозки с температурой -2...0°С.
Прогнозируется вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с угрозой гибели сельскохозяйственных культур, с увеличением количества пожаров в жилом секторе, на объектах здравоохранения, административного, учебно-воспитательного и социального назначения (в т.ч. обусловленных нарушениями в работе электроэнергетических систем в результате повышенных нагрузок и использования несанкционированного электрооборудования).
 (Источник ЧС – заморозки  до  -2 гр.). 
2. Рекомендованные предупредительные мероприятия:
2.1. Дежурной смене Ярославского ЦГМС - филиала ФГБУ «Центральное УГМС» 
- детализировать  прогностическую информацию о вероятности возникновения ЧС и ожидаемых параметрах, обеспечить представление обновленной детализированной, прогнозной информации в органы исполнительной власти области, главам муниципальных образований, руководителям и дежурным службам, заинтересованных организаций и предприятий;
2.2. Главам муниципальных образований Ярославской области:
- организовать доведение прогноза об ухудшении метеорологической обстановки и  возможных ЧС (происшествий) до:
населения муниципальных образований через все имеющиеся средства массовой информации, в том числе разместить на официальных сайтах;
руководителей и дежурных служб социально-значимых объектов;
руководителей и дежурных служб районных РЭС;
руководителей и дежурных служб дорожных организаций;
руководителей и дежурных служб гидротехнических сооружений и  потенциально-опасных объектов;
руководителей и дежурных служб строительных организаций;
руководителей и организаторов массовых мероприятий в работе которых могут использоваться широкоформатные рекламные конструкции и сцены; 
- организовать выполнение комплекса превентивных мероприятий по снижению риска возникновения чрезвычайных ситуаций и уменьшению их последствий; организовать контроль обстановки на территории муниципальных образований области и обеспечить готовность сил и средств к выполнению задач по предотвращению ЧС;
- провести проверку готовности резервных источников энергоснабжения,
городков жизнеобеспечения и пунктов обогрева и питания (всех видов);
- проверить готовность стационарных пунктов питания, мобильных пунктов временного размещения с решением вопросов жизнеобеспечения населения, мобильных пунктов технического обслуживания и заправок;
2.3. Филиалу ПАО «МРСК Центра» - «Ярэнерго»:
- обеспечить готовность и достаточность аварийно-восстановительных бригад для ликвидации аварий на подведомственных объектах;
- обеспечить готовности дополнительных сил и средств в случае массовых отключений электроэнергии;
- особое внимание уделить бесперебойному электроснабжению социально-значимых объектов и объектов жизнеобеспечения населения;
2.4. Департаменту агропромышленного комплекса и потребительского рынка Ярославской области:
- разработать комплекс рекомендаций по снижению риска возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с гибелью сельскохозяйственных культур и уменьшению их последствий и организовать доведение рекомендованных мероприятий до предприятий агропромышленного комплекса Ярославской области.
3. При ухудшении погодных условиях  немедленно сообщать дежурному отдела мониторинга и прогнозирования по тел. (4852)-79-08-56.
При возникновении предпосылок ЧС, немедленно принимать меры к их ликвидации и организовать информирование оперативной дежурной смены ЦУКС ГУ МЧС России по Ярославской области (т. 4852-79-08-94) через ЕДДС муниципальных образований.

Старший оперативный дежурный ЦУКС ГУ МЧС России по Ярославской области
майор внутренней службы                      
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