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     Консультация о неблагоприятных явлениях погоды
По данным Ярославского ЦГМС - филиала ФГБУ «Центральное УГМС» 11 июля по г. Ярославлю ожидается жаркая погода, с максимальной температурой +31, 33гр.
Прогнозируется вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций на территории Ярославской области, связанных с: 
- отключением электроэнергии в результате перегрева трансформаторных подстанций, конденсаторных систем, систем высоковольтного снабжения потенциально опасных объектах;
- ростом числа техногенных и природных пожаров;
- угрозой угнетения и гибели сельскохозяйственных культур;
- ростом случаев гибели  людей в местах  купания.
(Источник ЧС  -  сильная жара).
2. Рекомендованные предупредительные мероприятия:
2.1. Дежурной смене Ярославского ЦГМС - филиала ФГБУ «Центральное УГМС» 
- детализировать  прогностическую информацию о вероятности возникновения ЧС и ожидаемых параметрах, обеспечить представление обновленной детализированной, прогнозной информации в органы исполнительной власти области, главам муниципальных образований, руководителям и дежурным службам, заинтересованных организаций и предприятий;
2.2. Главам муниципальных образований Ярославской области:
- организовать доведение прогноза об ухудшении метеорологической обстановки и  возможных ЧС (происшествий) до:
населения муниципальных образований через все имеющиеся средства массовой информации, в том числе разместить на официальных сайтах;
руководителей и дежурных служб социально-значимых объектов;
руководителей и дежурных служб районных РЭС;
- организовать выполнение комплекса превентивных мероприятий по снижению риска возникновения чрезвычайных ситуаций и уменьшению их последствий; организовать контроль обстановки на территории муниципальных образований области и обеспечить готовность сил и средств к выполнению задач по предотвращению ЧС;
- организовать информирование населения о мерах предосторожности во избежание тепловых ударов и ухудшения самочувствия, особенно у людей страдающих хроническими заболеваниями;
- организовать контроль пожарной обстановки и своевременное доведение информации о возможности возникновения угрозы населённым пунктам и объектам экономики, обеспечить готовность сил и средств к выполнению задач по предотвращению ЧС;
- в целях обеспечения безопасности граждан, снижения несчастных случаев и гибели людей на водных объектах организовать патрулирования с охватом  пляжей  и  мест  массового отдыха.
3. При ухудшении погодных условиях  немедленно сообщать дежурному отдела мониторинга и прогнозирования по тел. (4852)-79-08-56.
При возникновении предпосылок ЧС, немедленно принимать меры к их ликвидации и организовать информирование оперативной дежурной смены ЦУКС ГУ МЧС России по Ярославской области (т. 4852-79-08-94) через ЕДДС муниципальных образований.
Старший оперативный дежурный 
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