 
Всемирный день охраны труда - 28 Апреля
Этот праздник не так давно приобрел официальную дату и стал отмечаться по всему миру, исключением не стала и Российская Федерация. День охраны труда призван в первую очередь обратить внимание на проблемы людей, которые получили серьезные травмы в результате несчастных случаев на производстве, а также почтить память погибших рабочих. В этот день профсоюзы призывают работодателей к улучшению создаваемых условий для труда своих сотрудников, внедрению современных безопасных технологий и более строгому отношению к соблюдению правил безопасности.

Ежегодно датой празднования Всемирного дня охраны труда считается 28 апреля. Инициативу Международная организация труда выдвигала, начиная с конца 80-х годов, но официальные празднования прошли лишь в 2003 году. На сегодняшний день этот праздник отмечается в более чем 100 государствах. Но в календаре день охраны труда не является официальным выходным днем, хотя первоначальная цель МОТ заключалась именно в создании для рабочих дополнительного выходного дня в году.

Каждый год выбирается определенная тема для празднования. Тема Всемирного дня охраны труда в 2015 году: «Вместе повысим культуру профилактики в охране труда».
 Национальная культура охраны труда – это уважение права на безопасные и здоровые условия труда на всех уровнях, когда правительства, работодатели и работники активно участвуют в обеспечении безопасной и безвредной для здоровья производственной среды, четко определяя права и обязанности, и когда наивысший приоритет отдается принципу профилактики.

Ежедневно во всем мире получают травмы или погибают на рабочих местах, связанных с производством, порядка 5 тысяч человек, за год эта цифра может достигать более 2 миллионов человек. Международная организация, расширяя границы, придала этому празднику международный масштаб. Поздравления в Международный день охраны труда принимают все рабочие по всему миру. В том числе отмечался Всемирный день охраны труда в предыдущие годы и в России.

В середине прошлого века профессия рабочего была одной из самых уважаемых в мире. Труд рабочего ценился и достойно оплачивался, но в связи с изменяющимся миром, сегодня работа трудящегося человека не так престижна. Праздничные мероприятия, посвященные Всемирному дню работников охраны труда, призваны не только обратить внимание на проблемы, но и поднять престиж рабочего класса.

В 1989 году первыми, кто обратил внимание на проблемы рабочих на производстве, были крупнейшие профсоюзы Соединенных Штатов и Канады. Именно они внесли предложение об учреждении Дня памяти погибшим работникам, так как в тот период в этих странах, а также в странах Азии и Европы число погибших работников достигало предельных размеров. В 1996 году МОТ вновь выступила с предложением об учреждении празднования охраны труда рабочих. Но, как отмечалось ранее, им удалось ввести официальный праздник – Всемирный день охраны труда - лишь в начале 2000-х годов.

Несмотря на то, что в России этот праздник совсем молодой и отмечается несколько лет, его история начинается еще в конце XIX века, когда учредили государственную инспекцию, осуществляющую надзор за условиями труда для рабочих. Значительное внимание охране труда рабочего класса уделяли власти в период СССР. На современном этапе развития в России, как и во всем мире, остро стоит вопрос об охране труда и здоровья трудящихся, на тему чего проводятся конференции, совещания.

Информационно-разъяснительная кампания приуроченная к этому дню ставит целью обратить внимание на новейшие тенденции в области охраны труда и на масштабы производственного травматизма, профессиональной заболеваемости и смертности во всем мире.
Отмечая Всемирный день охраны труда работодатели, профсоюзы и трудовые коллективы способствуют формированию глобальной культуры профилактики в области охраны труда, привлекая к этому все заинтересованные стороны, действующие в данной сфере.
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