ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту решения Собрания
Представителей  «О Стратегии социально-экономического развития Первомайского муниципального района до 2025 года»
12 ноября 2018 года







           п. Пречистое
10.00                                                        


Число участников 30 человек.
Председатель:

Первый заместитель главы Администрации Первомайского муниципального района по экономике и управлению муниципальным имуществом Е.И. Кошкина.
Секретарь:

Главный специалист отдела экономики, муниципального заказа и предпринимательской деятельности О.В. Кустова.
   Присутствуют:
депутаты Собрания Представителей Первомайского муниципального района, Главы поселений , руководители и представители бюджетных учреждений района , руководители и представители структурных подразделений Администрации Первомайского муниципального района, представитель МАУ «Редакция газеты «Призыв» и иные заинтересованные лица..

         Слушали:

1. Кошкину Е.И. первого заместителя главы Администрации Первомайского МР -  о проекте решения Собрания Представителей Первомайского муниципального района «О Стратегии социально-экономического развития Первомайского муниципального района до 2025 года».
По окончании выступления даны ответы на вопросы, поступившие из зала в ходе публичных слушаний:

- о создании новых рабочих мест;
- о финансовом обеспечении Стратегии;

- о развитии экотуризма;

- об улучшении качества медицинской помощи.


По результатам  выступления докладчика и иных участников публичных слушаний единогласно рекомендовано одобрить проект решения Собрания Представителей  Первомайского муниципального района  «О Стратегии социально-экономического развития Первомайского муниципального района до 2025 года».

РЕШИЛИ:

 
    Рекомендовать одобрить проект решения Собрания Представителей  Первомайского муниципального района «О Стратегии социально-экономического развития Первомайского муниципального района до 2025 года».
Председатель                                                                                                                   Е.И. Кошкина
Секретарь                                                                                                                         О.В. Кустова
